

## 坚持守正创新 讲好乐山故事

——致全市新闻工作者的慰问信

全市广大新闻工作者:

在全市上下深入学习贯彻党的十九届五中全会精神之际,我们迎来了第二十一个中国记者节。在此,向全市广大新闻工作者致以节日的慰问和崇高的敬意;向关心和支持乐山新闻事业发展的各界人士表示衷心的感谢!

新闻工作者是党和人民声音的传递者,是时代发展变化的忠实记录者。一年来,全市广大新闻工作者围绕中心、服务大局,守正创新、奋发有为,聚焦我市全面从严治党、创新转型发展、决胜全面小康、抗击新冠肺炎疫情等重要工作,打好系列重大宣传战役,为乐山改革发展凝聚了强大力量,营造了团结奋进、昂扬向上的浓厚氛围。特别是新冠肺炎疫情发生以来,广大新闻工作者积极投身疫情防控和经济社会发展新闻报道,体现了可贵的大局意识、优良作风和道义担当。

新闻与时代同行,媒体与责任同在。党的十九届五中全会开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。站在新的历史起点,新闻工作任重道远。当前,乐山正处在决战脱贫攻坚、决胜全面小康、融入成渝地区双城经济圈建设的关键时期,需要全市上下凝心聚力、共同奋斗,需要主流媒体牢记职责使命、发挥引领作用。全市新闻工作者要在旗帜下聚集,始终坚持正确政治方向;要在人民中扎根,自觉为人民群众书写放歌;要在大局中奋进,为伟大时代激扬主旋律;要在时代中弄潮,推进媒体融合向纵深发展。要更好地立足新方位、把握新形势、找准新坐标,勇担新时代新闻工作者使命任务,以不畏精神、不一般干劲、不一般作为,不断提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力和公信力,奋力书写乐山新闻事业新篇章。

祝全市新闻工作者节日快乐,工作顺利,身体健康,阖家幸福!

乐山市新闻工作者协会  
2020年11月8日

# 在路上

## 第21个记者节寄语

亲爱的“乐报之家”全体同仁:

今天,是专属我们的节日。此刻,天气凉了,银杏黄了,花儿开了,橘子红了,你或在新闻采访现场,或在电脑前奋笔疾书,或在办公室编辑发布,或在经营发行的奔波路上……四十不惑,硕果满枝,感谢你的勤勉担当,感谢你的新闻梦想,感谢你的妙手文章,感谢你的充沛能量,乐山日报社衷心向全体同仁道一句:记者节快乐!

每一年的记者节,都会让我们情不自禁去梳理、去温习走过的地方、采访的人、历经的事、码过的字,也会在这个特殊的日子里,习惯性地提醒自己的存在与价值:做党的方针政策的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者,坚守初心与使命,承载光荣与梦想。我们,一直行走在路上!

在路上,这是我们的身影。疫情防控阻击战一打响,闻令而动,我们冲锋在前,全身心投入到这场看不见硝烟的战斗中,用责任担当彰显了新闻工作者的风采与风范。“全员居家不外出”的两周时间里,空寂的大街,只有你背着相机步履匆匆留下的背影;12米长的公交车上,只有你戴着口罩感受“包车”待遇奔赴采访现场;在隔离病区,只有你近距离拍摄并传递来自医护人员的力量;在电脑前,只有你24小时不间断编辑刊发来自一线的消息……疫情在前、我们在岗,疫情不退、我们不休。从深入宣传党中央和省市委决策部署,到充分报道全市各地各部门联防联控的措施成效;从生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹,到讲好乐山统筹推进疫情防控和经济社会发展的生动故事,我们用扎实鲜活的报道,把共克时艰、战胜疫情的信心传递给了乐山人民,凝聚起了众志成城抗击疫情的乐山力量。

在路上,我们初心如磐。8月18日,这是让所有乐山人难以忘怀的一天,百年一遇的洪水过境,抗洪、抢险、救灾,人民至上、生命至上的使命,万众一心、众志成城的力量,再一次,由我们见证、来记录、来凝聚。“新闻是历史的底稿,今天的新闻就是明天的历史”,我们奔赴在全市抗洪抢险的第一线,用力用情让每一个镜头都有张力,让每一段声音都有温度,让每一篇报道都有感染力。我们深知,只有脚下有泥土,才能笔下有温度,我们把镜头对准公安交警、消防官兵、基层干部、志愿者等群体,我们把讴歌赋予他们以及参与救援、自救的每一名普通市民,我们把党和政府的关心关爱和慰问传递到千家万户……我们扑下身子、沉到一线,深入践行“四力”,在全社会激发正能量,弘扬真善美,生动诠释强信心、暖人心、聚民心的职责使命。

在路上,我们美美与共。2020年的不平凡,使我们时刻铭记:做党和人民信赖的新闻工作者。我们牢记总书记嘱托:“增强政治家办报意识,在围绕中心、服务大局中找准坐标定位,牢记社会责任;提高业务能力,勤学习、多锻炼,努力成为全媒型、专家型人才;转变作风改文风,俯下身、沉下心,察实情、说实话、动真情,努力推出有思想、有温度、有品质的作品;严格要求自己,加强道德修养,保持一身正气。”我们从不停下脚步,哪里有新闻,哪里就有我们的身影。我们把镜头对准文旅项目、乡村振兴产业、城市基础设施等建设领域,为建设美丽繁荣和谐乐山加油打

气;我们做好主人翁,在“当好东道主 办好文旅会”“花开天府·美在嘉州”中为加快建设世界重要旅游目的地鼓与呼;我们走进“奋斗新时代 脱贫奔小康”的现代新村,挖掘“乡村振兴”的感人故事,通过“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的文章,展现全市脱贫攻坚取得的决定性胜利和历史性成就;我们为创建文明乐山出谋划策,勇于亮剑,监督曝光,呼吁共创美好家园;我们积极传播社会主义核心价值观……全媒体矩阵、全方位推进、全触角覆盖,聚合质变,覆盖用户100万+,实现了让主流声音“飞入寻常百姓家”。

在路上,我们务实笃行。“初心不改,四十不惑”。历经铅与火、光与电、数与网的迭代,我们迎来《乐山日报》创刊40周年,紧跟时代步伐,坚持守正创新,推进媒体融合,唱响主旋律,不断提升传播力、引导力、影响力、公信力,为乐山改革发展凝聚起强大力量。当前,乐山正处在决战脱贫攻坚、决胜全面小康、融入成渝地区双城经济圈建设的关键时期,我们要牢记使命,初心不改,坚持围绕中心,服务大局,推进深度融合,讲好乐山故事,努力建成一支“拉得出、打得赢、敢胜利”的新闻铁军。

在路上,我们不负韶华。“锐始者必图其终,成功者先计于始”。“十三五”即将收官,“十四五”正待起航。“十三五”期间,我们以再创优的责任感、革新求变的使命感、只争朝夕的紧迫感,密切追踪新技术,热情拥抱互联网,在内容、渠道、平台、经营、管理等方面加快推进深度融合,改革体制机制,再造生产流程,形成了一个形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体。通过全面整合资源,深耕文化产业,我们打造多元产业链,构建主流平台,大力推进品牌会展策划服务、创意设计出版服务、主流媒体广告服务、新媒体技术服务、大型演艺策划营销、专业数码印刷业务……多元化和全媒体融合发展的新阶段,面对新机遇、新挑战,我们将加快建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系,催化融合质变,发挥融合优势,巩固主流舆论阵地。

在路上,我们共创未来。“涉浅水者见虾,其颇深者察鱼蟹,其尤甚者观蛟龙。”改革永无止境,创新永不停息,在加快推进融合发展的进程中,在这场路途艰辛的奋进路上,让主阵地更牢固、主旋律更响亮、正能量更充沛,正是我们这一代媒体人责无旁贷的使命。“要不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力,加强调查研究,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。”习总书记在全国宣传工作会议上的讲话,是对我们前行路上提出的殷切期望。让我们一起,秉持无坚不摧的意志,保持征服攀登的激情,坚持久久为功的定力,在市委、市政府的坚强领导下,努力在媒体融合发展之路上走稳走快走好,为党的新闻宣传事业作出新的贡献。

在路上,向远方。一路同行,“权威、精英、公信”是我们的品牌,“尊重、温暖、价值”是我们的理念。在这个特别的日子里,让我们同享职业荣光,同庆伟大时代,同绘乐报未来,同迎春暖花开。记者节,同乐!



《乐山日报》编辑部尹瑶在工作中。



疫情期间,乐山日报社全媒体采集中心宋雪(右三)深入市人民医院城南病区采访。



乐山日报社新媒体发布中心刘晓立(左一)、熊恬甜在四川三大文旅盛会开幕式直播现场。



“8·18”特大洪涝灾害期间,《三江都市报》编辑部李明江涉水上上班。

## 报告显示 中国正严格履行 世界文化遗产“承诺事项”

据新华社杭州电(记者 冯源 段菁菁)截至2019年底,中国世界文化遗产共有726项承诺事项。最新发布的《中国世界文化遗产2019年度总报告》显示,超过99%的承诺事项处于正常履行状态。从2015到2019年,我国各遗产地严格按照《世界遗产公约》的要求,履行作为缔约国的责任和义务,有效保护和管理世界遗产。

承诺事项是指遗产地承诺完成的具体工作,或源于通过联合国教科文组织世界遗产委员会审核的申遗文本、申遗补充材料,或来自世界遗产委员会会议的大会决议等材料。这726项“承诺事项”涉及40项遗产、108处遗产地。

报告由中国文化遗产研究院中国世界文化遗产中心编写,4日下午在2020中国世界文化遗产年会上发布。中心受国家文物局委托,负责每年对各遗产地提交的监测年度报告进行统计、分析、编写,并从2014年起发布年度总报告。中心主任赵云说:“在承诺履行的情况下,我们在2019年取得了可喜的成果。”

报告还显示,我国世界文化遗产的突出普遍价值总体保持稳定;文物领域顶层设计力度明显加大,文物工作的各项保障更加完善;世界文化遗产的各项保护管理工作稳步推进。遗产地都有了保护管理机构,约半数有专门的监测机构,其从业人员已达3.6万多人。遗产地的保护管理经费持续增长。八成的遗产地有保护管理的专项法规和规章。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 享乐山最新资讯

(本文图片均为资料图片)

乐山日报社  
2020年11月8日